

Vreme večer: najvišja temperatura 19,5, najnižja 15,4 stopinje, zračni tlak 1006,2 paa, veter 7 km vzhodnik, vlaga 79 odst., padavine 2,1 mm, nebo poobledno: morje skoraj mirno, temperatura morja 19,6 stopinje.

Tržški dnevniki

Danes, PETEK, 7. oktobra (Marja) Sonce vzhaja ob 6.10 in zalaze ob 17.34. Dolžina dneva 11.24. Luna vzhaja ob 19.18 in zalaze ob 6.37. Jutri, SOBOTA, 8. oktobra (Simon)

Sestanek Neodvisne socialistične zveze pri Sv. Jakobu Nalčela NSZ so dosegla pomembno ideološko zmago

Včeraj so začeli razdeljevati volilna potrdila v raznih mestnih sekcijah in na podeželju

Šlo bi bil pri Sv. Jakobu dobro obiskani predvolilni sestanek Neodvisne socialistične zveze, na katerem je najprej govoril tajnik tov. Laurenti, ki je orisal, kako se bo Neodvisna socialistična zveza predstavljalna na občinskih volitvah v okoliških občinah ter na pokrajinskih volitvah. Povedal je, da bo NSZ nastopila v vseh okoliških občinah skupno s predstavnikih drugih strank na enotnih občinskih listah in na načeloma podobno, kot že na prejšnjih volitvah. Na tej osnovi lahko brez dvomov pričakujemo, da bodo vse štiri okoliške občine ostale še nadalje v rokah naprednih ljudi in v rokah Slovencev ter bodo tako prestrženi vsi manevri KD.

Na pokrajinskih volitvah pa se bo Neodvisna socialistična zveza predstavljalna s svojimi volilni zakon omogoča, da nika, ki sta bila izvoljena na raznih listah na volitvah v tržaški občinski svet, v svetu vedno glasovalno skupno z demokristjani. Vsem pa je znano, da od te stranke ne moremo ničesar pričakovati niti kot Tržčani, niti kot delovni ljudje in niti kot Slovenci.

Tržaško županstvo sporoča, da je 4. t.m. mehanografski center volilnega oddelka končal tiskanje potrdil vseh 212 tisoč 312 volilnih upravičencev, ki so vpisani v volilne sezname tržaške občine. Včeraj so začeli delovati potrdila volilnim upravičencem na domu. Preden so občinski službe oddali razdeljevati potrdila, so jim v navzočnosti odbornika matičnega oddelka prof. Faraguna in nastavnika oddelka dr. Quarzalija dali točna navodila, kako naj potrdila dostavljajo.

Volilni sestanki Neodvisne socialistične zveze

Danes ob 20. uri sestanek v Ulici sv. Franciška 20.

se lahko uveljaviti in izvoliti v pokrajinski svet svojega predstavnika. Tudi tu je navedel razne številke, ki temeljujejo ugodna predvidevanja.

V tej zvezi pa je govornik pozval vse člane in simpatizere, da vodijo vztrajno kampanjo za vsak glas, saj se je treba še nadalje boriti za uveljavitev tistih načel, ki jih je NSZ vedno zagovarjala. Prav stališča in principi NSZ so dosegli v svetu in doma pomembno ideološko zmago, kar se je tudi odrazilo na konkretnem lokalnem položaju in odnosih med različnimi skupinami. Sedaj pa je naša naloga, da se na ideološka zmaga pretvori tudi v političen uspeh in napredek.

Za t.m. je govoril tov. Deplava, ki je prvenstveno obravnaval položaj glede pokrajinskih volitev ter izrazil prepričanje, da bo lista Neodvisne socialistične zveze dobila več glasov kot na prejšnjih volitvah, vendar pa zmaga ne prihva, vendar od sebe temveč so potrebni napori, prizadevanja ter žrtve vseh.

Govornik se je nato pomešnil do nekdanji neodvisni list ter podčrtal, da so glasovi, oddani za zmago liste, v bistvu glasovi za Krščansko demokracijo. O tem nam priča dejstvo, da sta oba predstav-

ni kandidati, ki pa nameravajo izjaviti volilno prepoved na posebno priložnost, ki jih je določila občina, poslati posebno prošnjo županu v roku 12. oktobra, ki je določen za vložitve kandidatnih list za pokrajinske volitve. Čas za te vrste volilnih propagand za lepaki je določen od 18. oktobra do 4. novembra.

Prošnjo je treba vložiti na posebnem predpisanim vzorcu, ki ga lahko dobe v vsaki od 83 občinskih palače.

Predavanje o Giolittiju

Krožek socialnih študijev dr. G. Salveminija sporoča, da ob 8. uri ob 19. uri profesor Elio Aphi v krožku internacionalce v Ulici Zonta št. 2 predaval o zgodovinski oceni Giolittija. Predavanje je javno.

V soboto notranje komisije o ladjedelnicah Sv. Marka

Člani FOM-OGEL notranje komisije ladjedelnic Sv. Marka so sklenili sklicati zasedanje o prečih vprašanih iz ladjedelnic. Zasedanje, na katero bodo povabili predstavnike obojih gospodarske kroge, tisk itd., bo v soboto ob 17. uri v prostorih krožka v Ulici Zonta št. 2.

Člani notranje komisije so sklicali to zasedanje v zvezi z resnim položajem, v katerem je ladjedelnica Sv. Marka, ki ji je vedno primanjkuje delo, tako da je večje število delavcev suspendiranih. Propagandistična kampanja, postavitev gredelj in svačne izjave namreč niso v ladjedelnici ničesar bistvenega izpremenile in bo treba čakati še več mesecev, da se bo delo z novimi ladjami v resnici sploh pričelo. In še vedno, da bo pravzelo upoštevanje vreden obseg.

Poleg tega je treba misliti na resne perspektive za ladjedelnic, saj ni vključena v načrt modernizacije, ki bi edina omogočila, da bi lahko nadaljevala ugodnih pogojev z delom tudi v prihodnosti. Od te ladjedelnice pa so v znatni meri odvisne tudi druge panoge tržaškega gospodarstva, ki so z ladjedelnic tesno povezane.

Šolski zakon pred pristojno komisijo poslanske zbornice

Prvi rezultati stavke papirnice

V svoji sinočnji oddaji je tržaški radio sporočil: «Pristojna komisija poslanske zbornice je izrazila ugodno mnenje o zakonskem nacrtu, ki ureja vprašanje šolskih ustanov s slovenskim učnim jezikom v pokrajini Gorica in na tržaškem ozemlju».

Nase uredništvo ni moglo dognati, katera naj bi bila omenjena pristojna komisija. Kot smo v našem dnevniku poročali, je doslej v poslanski zbornici o zakonskih predlogih za slovenske šole razpravljala pred mesecem samo ustavna komisija in sicer o obeh predlogih, ki so jih predložili poslanci KPI in FSL. Komisija je ugotovila, da oba predloga nista v raspravi z ustavo. Iz tega sklepanja, da je pristojna komisija verjetno zopet ista ustavna komisija, ki je obravnavala osnutke zakona o slovenskih šolah, katerega je odobrila bivša Tamburčičeva vlada in ki je slabši od zloglasnega Rossijevca osnutka. Ni pa izključeno, da gre za prosvetno komisijo. Vsekakor bomo čitatelje o zadevi verjetno jutri lahko podrobneje obvestili.

Koncert v «Verdiju»

V soboto ob 21.30 bo v gledališču «Verdi» drugi koncert, ki ga organizira RAI-TV na čast dedelnic XII. «Nagrada Italije». Na programu je Gian Francesco Malipiero z glasbeno dramo «Orli iz Akvile» za glasove, zbor in orkester ter Frank Martin z «Balado o ljubezni in smrti glasnik Kristofa Rilkeja» za glasni orkester. Solistka Elisabeth Höpfer.

Tržaški filharmonični orkester ter zbor gledališča «Verdi» bo dirigiral Ettore Gracis. Zborovodja Adolfo Fanfani.

V sradkih RAI na Trgu Oberdan 5 je občinstvu na razpolago omejeno število vabil za galerijo in balkon.



Tečaj tujih jezikov Narodne in študijske knjižnice

Narodna in študijska knjižnica obvešča tiste, ki želijo obiskovati tečaj strokovnjakov, nemščine in angleščine, naj se čimprej spijo pri tašništvu Narodne in študijske knjižnice v Ulici Geppa 9, ker se bodo tečaj začeli verjetno v drugi polovici oktobra.

LJUDSKA PROSVETA

Prosvetno društvo v Slednji vabi svoje člane in prijatelje na filmski večer kratkometražnih filmov. Na bosta predvajala Srečko Merlak in Aljoša Zerjav v sredo 12. t.m. ob 20.30 na društvenem seždu v Slednjijski ulici 124-I. Na spredu so Pih-Volhinja, Kmečka ofci in Bohinj, Bled in drugi filmi.

OD VČERA DO DANES ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 6. oktobra 1960 se je v Trstu rodilo 7 otrok, umrlo je 8 oseb, porok pa je bilo 11.

POROČIL SO SE: zdravnik Kapl Eberhard Heintz in profesorica Bruna Rebez, uradnik Giovanni Cucchiani in učiteljica Antonia Avanzo, električarica Serafica Racar in prodajalka Orelia Pribac, šofer Ernesto Rigli in prodajalka Rosa Anna Paronanz, uradnik Umberto Agati in gospodinja Ornella Giardetti, uradnik Fulvio Godas in uradnica Evelina Zeko, uradnik Aurelio Vianini in uradnica Brunila Lillana Bossi, inženir Alfredo Oriani in profesorica Maria Caterina Prioglio, uradnik Bruno Biasi in prodajalka Maurilia Manente, strojnik Eligio Rubino in vezilica Lucia Misiaro, mehanik Romano Sain in gospodinja Maria Labigaz.

UMRLI SO: 53-letni Teodoro Antonio Fusco, 65-letni Gaspare Michelini, 66-letna Rossana Bassi, 67-letni Aldo Fabro, 80-letni Francesco Kristan, 74-letna Maria Mattei vd. Trampus, 59-letna Ottilia Divisček por. Nezzo, 13-letni Francesco Mautz.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

Prosvetno društvo elgo Gradca v Nabrežini priredi v nedeljo 9. t.m. izlet v Skočjansko jamo s povratkom skozi Rignano (ogled bobrov) in Koper. Vpisovanje za člane in simpatizere vsak večer na seždu društva od 20. do 22. ure.

TRŽAŠKA KNJIGARNA

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Ul. sv. Franciška 20
Tel. 61792

Izjava predsednika Tržaškega Lloydja

Štiri nove moderne tovarne ladje bodo zamenjale zastarele «Liberty»

Nove ladje bodo razvijale brzino 17 milj na uro - Glavno vprašanje: kje bodo ladje gradili in katero bo njihovo matično pristanišče?

Dokončna dodelitev stanovanj INA-Casa

Včeraj je komisija za dodeljevanje stanovanj sporočila dokončno prednostno lestvico pri dodelitvi 339 stanovanj INA-Casa na Kladnu uslužbenecem javnih ustanov in zasebnih podjetij. Od teh 20 stanovanj v odzku. Komisija je namreč dokončala pregled raznih prizivov proti prvi začasnih prednostnih lestvic.

Ista komisija je sporočila dokončno prednostno lestvico za nadaljnjih 110 stanovanj v odzku. Za stanovanja so namenjena uslužbenecem notranjega ministrstva, financ, pošte in telekomunikacij, vojske, občine in Asegata.

Kot je znano, se novi stanovanjci še ne bodo mogli preseliti v Kladnu. V Trstu in Avstriji, kar ni o zgrajene niti ceste niti napeljavne, zaradi česar bodo ostala ta stanovanja prazna vsaj do konca leta.

Parlament bo razpravljal o prosti coni v Trstu

Poslanska zbornica je sklenila da bo uvedla nujni postopek za sprožitve zakonskega predloga poslance KPI Vidaliča o prosti coni v Trstu.

Minister trgovinske mornarice Jervolino pa je v parlamentarni komisiji za prevoze sprejel kot priporočilo resolucijo tržaškega poslance Sciolisa, ki je pozval vlado naj poišče bolj zadovoljivo rešitev specifičnih vprašanj, ki se tičejo ribolova v Tržaškem zalivu ter ji tudi priporoči, naj sprejme ukrepe v korist tržaškim ladjedelnicam in za izboljšanje pomorskih zvez Tržaškega litorala v Trstu v Indijo, Pakistan in Avstralijo.

Leteci oddelek nadaljuje preiskavo v zvezi s Faventino smrtjo

Zaslišali so že nad 100 oseb dve priprti pa baje izpustili

Še vedno nepojasnjeni vzroki nesrečne smrti Claudie Favento

Polcija odkriva tržaško «sladko življenje» v miniaturo

Agenti letеškega oddelka nadaljujejo še vedno preiskavo, da bi ugotovili vzroke tragične smrti Claudie Favento in odkril morebitne krivice. V nekaj dneh so zaslišali že več kot sto oseb, prijatelje in znance nesrečne dekleta, lastnike nekaterih barov in javnih lokalov, kamor so zahajali, osumljene osebe itd. Kaže, da policija odkriva tržaško esladko življenje v manjši obliki. Verjetno bodo prišli na dan zanimive stvari, ki morajo nimajo v zvezi s samim žalostnim dogodkom pri Brojni, pač pa pričajo o okolju, razmerah in načinu življenja nekaterih mladih tržaških deklet.

Kakor se zdi, so baje sinoči spustili Stella Smilovič iz Ulice Zorutti ter Norma Gezzoni, ki se je sedaj v resni kriji, in sicer v Trstu. Včeraj dan, razen nedelje, odpluje ladja ob 5.15 iz Ulice Zorutti v Trst ob 8.30. Ladja je bo ustavila v Portoraju, Piranu, Izoli in Kopru, od koder bo odplula ob 7.45.

Iz Trsta bo odplula ladja z Umag, ki bo v nedeljek, sredjo in petek ob 13. uri ter ob četrtkih in sobotah ob 19. uri. Ob četrtkih, četrtkih in sobotah bo torej ladja prispevala v Umag ob 22.15. Tudi na progi Trst-Umag se ladje ustavljata v Kopru, Izoli, Piranu in Portoraju.

Ob četrtkih, četrtkih in sobotah so uvedli tudi progo Koper-Trst in Trst-Koper. Ladja odhaja iz Kopra ob 14.30 ter prispe v Trst ob 15.15, iz Trsta pa odpluje ob 13. uri s prihodom v Koper ob 13.45.

Nesreče na delu

V prvih jutranjih urah se je večerj ponesrečil na delu v pekarni v Ulici Tigor 15-letni Filippo Lotti iz Drevoreda. Elzejski poljan 47. Nerodno je vstalil roko v mešalni stroj, ki mu je poskodoval prsta na desni roki. V bolnišnici so mu nudili prvo pomoč in bo okreval v nekaj dneh.

Okrog polidne se je ponesrečil na delu 44-letni mizar Umberto Massa iz Ul. Angelo Eno 51, ki se bo moral zdravit 20 dni na ortopedskem oddelku. Z mehanicim skrbeljem si je namreč poskodoval prst na desni roki.

Tudi na delu se je večerj popoldne ponesrečil 25-letni mizar Mirando Batič iz Lonjerja 308. Ko je nesel okroglo stopnicah v neki stavbi v Ulici San Sebastiano, se je razbila šipa in ga ranila v zapestje desne roke. Batiča so z resnim avtom odpeljali v bolnišnico kjer so ga sprejeli

Na kazenskem sodišču

Tihotapska skupina na zatožni klopi

Javni tožilec je zahteval skupno 18 let in 6 mesecev zaporne kazni in plačilo 181.170.000 lir globe

Na kazenskem sodišču se je včeraj začel proces proti tihotapski skupini, ki so jo okoli 20. februarja letos pri Orehu. V nekem avtomobilu in poslopiju, kjer je črpaška za vodo, so namreč našli 460 kg inozemskih cigaret. Poveljstvo finančne straže je takoj uvedlo preiskavo in sedaj se dajo na zatožni klopi: 58-letni Antonio Schiulaz iz Ulice Corridoni 17, 37-letni Riccardo Fincin od Oreha 877, 30-letni Cino Demoriz iz Ul. Marco Polo, 38-letni Tullio Merlo iz Ul. Zorutti 10, 57-letni Giuseppe Spolia iz Ul. G. Gozzi 5, 21-letni Mariano Magri iz Ul. Terrebiana 25, 38-letni Domenico Boscolo iz Ul. del Pozzo 2, 55-letni Vittorio Baschiera iz Ulice Madonna del Mare 3, 50-letni Pietro Odone iz Ul. Bellugorova 6, 40-letni Guido Ischi iz Ul. Matteotti 11 in

Nevaren padec otroka

Včeraj dopoldne so s takojem pripeljali v bolnišnico 18 mesecev starega Giovannina Sergeja iz Slednje 1683, ki so ga sprejeli na ortopedski oddelku, ker si je verjetno naložil hrbenico. Njegova mati, ki ga je spremljala v bolnišnico, je povedala, da je sintek že v torku nerodno padel po treh stopnicah ko se je igral z nek osemletno deklico in je hotel pospraviti očeta, ki se je vračal z dela.

Odnesli so verigo

Neznanci so ponoči odnesli iz veže božer, ki ga je bil 38-letni Roberto Michelazzi iz Ul. Fabio Filzi 2 zavrtil pod stopnicami. Mož je pravdo prijavil policiji.

Prav tako je 32-letna Amalija Bizjak por. Gullé z Opčin št. 1073 prijavila policiji, da so neznanci odnesli 10 metrov dolgo verigo, ki služi za zapiranje glavnih vrat pri vzhodu na vojaško športno igrišče pri Opčinah.

Prizivnem sodišču

Prizivna sodišča je včeraj razpravljalo o prizivu, ki sta ga vložila 33-letni Nerino Brunevaz in 40-letna Marija Gazich por. Bratovič, ki ju je kazensko sodišče obsodilo 3. junija letos na 5 let in 2 meseca zapora. Razprava na kazenskem in na prizivnem sodišču je bila za zaprtimi vrati. Prizivno sodišče ni upoštevalo priziva in je potrdilo prvotno razsodbo.

Prizivnem sodišču

Prizivna sodišča je včeraj razpravljalo o prizivu, ki sta ga vložila 33-letni Nerino Brunevaz in 40-letna Marija Gazich por. Bratovič, ki ju je kazensko sodišče obsodilo 3. junija letos na 5 let in 2 meseca zapora. Razprava na kazenskem in na prizivnem sodišču je bila za zaprtimi vrati. Prizivno sodišče ni upoštevalo priziva in je potrdilo prvotno razsodbo.

Prizivnem sodišču

Prizivna sodišča je včeraj razpravljalo o prizivu, ki sta ga vložila 33-letni Nerino Brunevaz in 40-letna Marija Gazich por. Bratovič, ki ju je kazensko sodišče obsodilo 3. junija letos na 5 let in 2 meseca zapora. Razprava na kazenskem in na prizivnem sodišču je bila za zaprtimi vrati. Prizivno sodišče ni upoštevalo priziva in je potrdilo prvotno razsodbo.

Prizivnem sodišču

Prizivna sodišča je včeraj razpravljalo o prizivu, ki sta ga vložila 33-letni Nerino Brunevaz in 40-letna Marija Gazich por. Bratovič, ki ju je kazensko sodišče obsodilo 3. junija letos na 5 let in 2 meseca zapora. Razprava na kazenskem in na prizivnem sodišču je bila za zaprtimi vrati. Prizivno sodišče ni upoštevalo priziva in je potrdilo prvotno razsodbo.

Prizivnem sodišču

Prizivna sodišča je včeraj razpravljalo o prizivu, ki sta ga vložila 33-letni Nerino Brunevaz in 40-letna Marija Gazich por. Bratovič, ki ju je kazensko sodišče obsodilo 3. junija letos na 5 let in 2 meseca zapora. Razprava na kazenskem in na prizivnem sodišču je bila za zaprtimi vrati. Prizivno sodišče ni upoštevalo priziva in je potrdilo prvotno razsodbo.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

IZLETI

IZLET SPDT NA PLATAK-SNEZNIK

SPDT priredi v nedeljo 16. 10. izlet na Platak-Sneznik. Sprejeto nad Reko. Potreben potni list. Vpisovanje in informacije v Ulici Geppa 9-II, v uradnih urah.

PRIMORSKI DNEVNIK

UREDNIŠTVO
TRST-UL. MONTECCHI 6-II
TELEFON 93-808 IN 94-638
Poštni predal 559

PODRUŽNICA GORICA

Ulica S. Pellico 1-I.L. —
Tel. 33-83

UPRAVA

TRST — UL. SV. FRANCIŠKA št. 30 — Tel. št. 37-338

OGLASI

Cene oglasov: Za vsak mm v štirih vrstah stolpca, trgovski 80, finančno-upravni 120, osmrtnice 90 lir. — Mail oglas 30 lir beseda. — Vsi oglasni se naročijo pri upravi.

NAROCNINA

Mesečna 480 lir. — Vnaprej: desetletna 1300 lir, polletna 2500 lir, celoletna 4600 lir. — Nedeljska številka mesečno 100 lir, letno 1000 lir. — Poštni tokodi račun. Zavezovalno tržaškega tiska Trst 11-8374. — Za FLR: ADIT, DZS, Ljubljana, Strazarska ul. št. 21-22. — Tečaj računa pri Komunalni banki v Ljubljani 600/10-3-375.

Odgovorni urednik

STANISLAV RENKO
Tiska Tiskarski zavod ZTT Trst

KINO

Fence 15.30 «Kapos, Pričakovani film Giulia Pontecorva, Sesto Strassberg, Laurent Terziev, Emanuele Riva»
Excelsior 15.30 «Nevestica, Lemmon, Shirley Mac Laine, Fred Mac Murray»
Filodrammatico 16.00 «Adan in prijateljice, Simone Signoret, Marcello Mastroianni»
Gratiacelo 15.30 «Ne želimo biti Davi, Niven»
Supercinema 16.00 «Sestava Ischia, Domenico Modugno, Antonella Luadi, Eastman»
Arcoaleano 15.30 «John Huston, Audie Murphy, John Steel»
Excelsior 15.30 «Nevestica, Lemmon, Shirley Mac Laine, Fred Mac Murray»
Capitol 16.00 «Sve to je prišlo, Frank Sinatra, Gina Lollobrigida, Technicolor, Zlati dan»
Garibaldi 16.30 «Space meta, John Huston, John Steel»
Cristallo 16.00 «Eratrkejske vojske, Silva Koscina»
Viale 16.00 «Mars bo uničil Zemljo, Gerald Mohr, Hayden Roloff»
Impero 16.00 «Pohujšanje, Sontag, sonema, technicolor, Zlati dan»
Italia 16.00 «Začelo se je v poljubni, technicolor, Glen Ford, Debbry Reynolds, Zlati dan»
Massimo 16.00 «Primer, Gregory Peck, Ann Todd»
Moderato 15.00, 18.15, 21.30 «Nijev film «Stadio», Marcello Mastroianni, Anna Ekberg»
Prepovedano mladih Astoria (bivši San Marco) «Flywithorh šeta, Tony Curtis, Janet Leigh»
Astra 16.30 «Za dolar čast, Vittorio Veneto 15.30 «Kdo je v lista, Tony Curtis, John Huston, John Steel»
Marconi 16.00 «Ognji in streljanje, technicolor, Sredi, Savona 16.00 «Krvava, technicolor, Tad Hunter»
Ideal 16.00 «Suznje velenje, John Derek, Milly Vitale, povodno mladih»
Odeon 16.00 «Zitelloni, De Sica, Walter Chiari ter pozabljeni Mario Riva»

MALI OGLASI

PODI IZ FURNIRA po 300 kv. m se prodajo v Gambini 3.

NOVA SLUŽBA LEKAROV

Goriško-beneški dnevnik

Seja odbora pokrajinskega sveta

Z opornim zidom bodo odpravili nevarnost zemeljskega plazja v Števerjanu

Za gradnjo tega objekta so že odobrili 1,7 milijona lir
V ponedeljek bo pokrajinska seja

Pod predsedstvom dr. Polejske je sestel pokrajinski odbor, ki je najprej razpravljalo o ureditvi prejemkov pokrajinskih uslužbenec, potem pa je na predlog odbornika za kmetijstvo Grigolona sklenil izplačati 930.000 lir odškodnine tistim živinorejcem, ki so zaklali tuberkulozno govejo živino. Odbor je sklenil zaprositi ministrstvo za zdravstvo za 1 milijon lir podpore, da bi lahko zbral vse podatke glede te akcije in sprejel nadaljnje ukrepe v okviru načrta za napredek zdravstvenega stanja goveje živine.

in na snalžike. Predstavnik delavcev so opozorili na to, da se ne plačujejo nadure, da v nekaterih kinodvoranah nimajo drugega operaterja, medtem ko ponekod plačujejo drugega operaterja s kvalifikacijo pomočnika.

Priprave na Goriškem za «Mladinski dan»

Na Goriškem so v teku priprave na mladinski dan v Trstu, ki se ga bo udeležila slovenska mladina iz Italije, Kopa in Nove Gorice. Goriška mladina bo sodelovala na tej prireditvi s kulturnimi in

športnimi tečami. Pri kulturni spredu bo v prvi vrsti nastopila slovenska pevski zbor iz Doberdoba, pri športnem pa več ekip vrnimnem tečenju (Gorica, Pevma, Sovodnje), odbojki in skoraj gotovo v nogometu s sovodenjsko ekipo.

Izpred sodišča v Gorici

Ker se ga je preveč nacukal je zaspal na javnem prostoru

Imel je psa, pa ga ni prijavil - Obsojen trgovec, ki je izdal nekritiček

Pred okrajnim sodiščem se je moral večerjati zagovarjati 44-letni Lovodivo Dentini iz Trsta, Ul. Gozzi št. 5, Obtožen je bil, da je bil pijan v javnem prostoru. Goriška kvestura je bila telefonično obveščena okrog polnočnega dne 3. septembra 1960, da se nahaja na Trgu pred županstvom popolnoma pijan človek. Kvestura je takoj poslala na kraj policijsko obhodnico, ki je res našla pijanca v spanju. Ko so ga legitimirali in arretirali, so ugotovili, da gre za imenovanega Dentinija. Peljali so ga v zapor in moč je skušal upravičiti svoje dejanje, češ da je invalid in da se je vlegel na tla, ker mu je postalo slabo. To se je že večkrat zgodilo. Goriško kvesturo pa je obvestila tržaška policija, da je možak imel že večkrat opravka s sodnimi oblastmi tudi v Trstu in da je bil že obsojen zaradi sleparij, žalitve policijskih sil, ker je dajal napačne osebne podatke, ker je kalil nočni mir in podobno. Vse to je zadoščalo, da se ga prijavilo sodišču in sodnik dr. Fabiani ga je obsodil na tri mesece zapor in plačilo sodnih stroškov. V njegovi odsotnosti ga je po nalogo sodišča branil dr. Pascoli.

Sestanek na županstvu zaradi mestnega avtobusa

V Beli dvorani goriškega županstva so se v ponedeljek 3. oktobra sestali načelniki skupin v občinskem svetu z odbornikom za javna dela dr. Tereznikom, da bi se seznanili z zahtevami glede delovanja organizacij, ki ga uveljavlja mestnega avtobusa. ATA.

Sindikali voditelji so opozorili svetovalce zlasti na to, da družba ATA ni namestila na razpoložljiva mesta novih uslužbenec. Naglasili so tudi potrebo po petem avtobusu na progi Številka I, ter priznali pomanjkljivosti in izvajanja uslug, pomanjkljivosti, ki se kažejo v tem, da morajo meščani na postajah predložiti čekati na prihod avtobusa. Predlagali so znižanje delovnega časa in nakup zimске in poletne obleke za uslužbence vsaki dve leti. O vsem tem bodo razpravljali na seji občinskega sveta.

Giuseppe Trampus, star 58 let iz Gorice, Ul. Ascoli št. 10,

Slovensko gledališče iz Trsta
V nedeljo, 9. oktobra ob 16 uri v Prosvetni dvorani v GORICI
premiera

GLASBENA SKRINJICA

Igra v štirih dejanjih
Spisal GEORG KAISER
Režiser F. ZIEKEL k. g.
Scenograf JOŽE CESAR
V nedeljo, 9. oktobra ob 20 v isti dvorani repriza

Tudi Doberdobi nočejo zaostajati

Ustanovili so mladinsko nogometno moštvo

Nadejajo se, da jim bo CONI pomagal pri gradnji igrišča

Spomladi so tudi v Doberdobi ustanovili mladinsko nogometno ekipo, ki je doživela svoj krst v aprilu, ko je sodelovala, in to z velikim uspehom, na dveh turnirjih z ekipami iz Tržiča in njegove okolice.

Zamisel, da bi imeli Doberdobi svojo nogometno ekipo, je dobila konkretno obliko, ko se je pričel za vprašanje zanimati Herman Gergolet, ki je velik ljubitelj športa. Vkup je spravil lepo število mladih ljubiteljev nogometa, ki so se te umetnosti pričeli učiti na igrišču CRDA v Tržiču, ker svojega še nimajo. Kakor nam je povedal Gergolet sam, so pred časom zaprosili CONI, naj bi jim s finančnimi sredstvi prisložitela ustanova na pomoč, da bi si v vasi, in sicer pri šoli, zgradili svoje

igrišče, na katerem bi se lahko vadili in igrali tudi prvenstvene tekme. Do sedaj še niso dobili od CONI nikakega odgovora, vendar se nadejajo, da bo njihovi prošnji ustregel. Igralci se sedaj pripravljajo na prvenstvene tekme, ki se bodo pričele za mladinsko dobo 1. oktobra. Ze sedaj jim želimo, da bi se v tem kole dobro držali in dostojno branili ugled svoje vasi in občine.

Dodelitev stanovanj brezdomcem v Ul. Gelsi

Občinska komisija za dodelitev stanovanj brezdomcem je izbrala 24 družin, ki pridejo v poštev za stanovanja v Ulici Gelsi. Prejela je 202 prošnje, ki jih sprejme, ki niso bile opremljene z vsemi potrebnimi dokumenti, kakor tudi prošnje oseb, ki spadajo v kategorije. Upoštevajoč socialno stanje prosilcev, ki so članji komisije preverili tudi na kraju samem, so sestavili prednostno lestvico s točnim opisom razlogov, zakaj so bile prošnje ugodno rešene in navedbo brošičevih stanovanjskih prikl.

Kogar se to tiče lahko v petnajstih dneh po prejemu priporočnega pisma in objavi odločitve komisije, napravijo priziv na goriško sodišče, ki je dolžno v 30 dneh rešiti pritožbo.

Globe v septembru

Mestni stražniki so prisodili v septembru 636 glob, in sicer 520 glob kršiteljem cestnega pravilnika, 3 kršiteljem pravilnika o mestni policiji, 7 zaradi kršenja pravilnika o psih, po eno zaradi kršenja gradbenega pravilnika in pravilnika o trgovanju, 20 zaradi kršenja pravilnika poljskih stražnikov, 84 pa pravilnika o trgih. V tem času je konjederer zajel brez nagobčnika 21 psov.

Izlet SPD

Slovensko planinsko društvo v Gorici priredi 16. oktobra enodnevní družinski izlet v Cedad in na jezero Cavazzo. Program je naslednji: odhod iz Gorice izpred Bratuševke, varne ob 7.30, iz Podgora ob 7.45; v Cedadu si bodo ogledali zgodovinske znamenitosti mesta in muzej; nato bodo nadaljevali pot in se ustavili v Tarcentu. Popoldne pa si bodo ogledali jezero Cavazzo. Kosilo si bo moral vsakdo prineseti s seboj. Prijave sprejemajo v kavarni Bratus.

Cesta zaprta za promet

Zupanstvo nam je sporočilo, da so zaradi nevarnosti zemeljskega plazja v Ul. Colle zaprta cesta za promet med Salito Monteverde in Drevoredom d'Annunzio, dokler nevarnosti ne bodo odstranili.

Smrt zaradi kapi

Včeraj so poklicali uslužbenca Zeleneke križa v občinsko podporno ustanovo (ECA) v Ujico Rabatta, kjer je poslalo slabo 75-letnemu Giuseppe Floridi. Med prevozom v bolnišnico je Florida umrl zaradi srčne kapi.

Danes proslavlja v Sovodnjah 80-letnico rojstva Franc Butkovič, kamnosek v pokouju. Ob tej priložnosti mu želijo vabljani čestitke in veliko let. Če stikam našemu vvestim citatelju se pridruže tudi uredništvo.

SPORT X SPORT X SPORT

Lahkoatletski dvoboi Italija-Francija

Berruti ne bo nastopil, ker se boji kritik - Pravi, da je v slabi formi

MILAN, 6. — V soboto in nedeljo bo lahkoatletski dvoboj med Italijo in Francijo. To srečanje povzroča že nekaj dni precej preglednice tako italijanskemu kot francoskemu tehničnemu komisarju. Oba bi najraje poslala v borbo najboljše atlete, toda tako v italijanskem kot v francoskem taboru se nekateri iz enega ali drugega razloga nočejo ali se ne morejo udeležiti toliko pričakovane dvoboja.

V italijanski ekipi bo prvo gotovo manjka olimpijski zmagovalec v teku na 200 m Berruti, ki je v slabi formi in noče iti na stezo iz strahu, da ga ne bi izžvižgali. Njegova odsotnost je precej užalostila in še bolj razburila vodstvo lahkoatletске zveze, predvsem ker bi tako Italiji zmanjkalo nekaj točka, kar je lahko usodnega pomena za končni rezultat srečanja Berruti je zaradi utrujenosti jasno povedal tehničnemu komisarju Oberwebergerju, da se ne namerava udeležiti srečanja, pri tem pa se seveda ne zaveda, da bi s tekmovalcem ničesar ne izgubil, medtem ko držali in dostojno branili ugled svoje vasi in občine.

Ne smemo misliti, da bodo prišli Francozi v Italijo z najboljšo ekipo. Res je, da bodo imeli v svojih vrstah temno-pomagala, zaradi česar bi Italijana morebitna zmaga Francoza ne mogla oškodovati. V francoski lahkoatletski reprezentanci bo nekaj atletov, ki služijo vojaški rok in ki bi želeli odpotovati v Alžir. Vojaško vodstvo pa jim je podaljšalo dopust zato, da bi se bolje pripravili za nastop v Milanu. Bo paradoks, vendar kaže, da bi Francozi v tem trenutku vaje izgubili vojno v Alžirju kot za srečanje z Italijo.

Zaradi številnih odstopov je moralo vodstvo italijanske lahkoatletске zveze po predlogu tehničnega komisarja izpolniti ekipo z novimi tekmovalci. Tako bo tekla na 400 m in v štafeti 4x400 m Brunetti Umberto, v teku na 1500 m in v štafeti 4x400 m Brunetti Umberto, v teku na 1500 m in v štafeti 4x400 m Brunetti Umberto, v teku na 1500 m in v štafeti 4x400 m Brunetti Umberto.

Koprska okrajna liga bo štela enega članov, to je prav toliko kot goriška. V njej bodo stari znanci primorskega prvenstva: Tomos iz Kopa, Sidro iz Pirana, Postojna, Ilirsko Bistrica in sezanski Tabor. Tem moštvoem se bo priključila tudi ekipa iz Zavrta, ki jo vodi vojaški načelnik zapustil slovensko ligo. V veseljem pa bomo pozdravili vključitev dveh novih članov: Pivke in hrpeljskega Jadrana. Udeležba Pivke je zagotovljena za Jadran na nastopnem gotovo, če bo lahko sodeloval, ker imajo težave z igriščem. V primeru, da ne bo moč premostiti tehničnih zaprek, ga bo nadomestil Tomos B.

Kino v Gorici

CORSO. 16.30: »Pod 10 zastavami«. W. Hefflin, C. Lauhton. VERDI. 16.30: »Notturno«. I. Bergman, C. Grant. VITTORIA. 17.30: »Prepevane madoleonec«. P. Andrei, S. Gaumir. CENTRALE. 17.00: »Meč iz Damask«. D. Hudson, P. Laurier, v barvah. MODERNO. 17.00: »Kraljeva povelja».

TEMPERATURA VCERAJ

Najvišja temperatura 21,6 stopinje ob 18. uri; najnižja 11 stopinj ob 8.20, vlaga 80 odstotkov.

DEŽURNA LEKARNA

Danes je čez dan in ponoči odprta »ekarna d'Udine, Ul. Rabatta št. 18, tel. 21-24.

Krogla: Colmard, Godard, Thomas. Disk: Alard, Huson, Perrot. Koplje: Maquet, Syrovatski, Sevestre. Ključivo: Husson, Mellerowicz, Jaz. 4x100: Genevay, Lagoree, Piquemal, Delecour. 4x400: Bertozzi, Sadler, Legoube, Bardou, Lenoir, Pellegrini. Zaradi slabega vremena italijanski lahkoatletski danes niso trenirali ter upajo, da se bodo lahko v dneh pred srečanjem s Francijo vsaj nekoliko razgledali. Dvoboj se bo začel v soboto ob 14.15 s teki na 200 m, 800 m, 6000 m, 400 m z ovirami, 3000 m z ovirami, s skoki v daljino, skoki s palico, z metom diska in kladiva ter s štafeto 4x100 m. V nedeljo jutraj se bo tekmovalje nadaljevalo s hojo na 20 km. Popoldne pa bodo na sporedu teki na 100 m, 400 m, 1500 m, 10.000 m, 110 z ovirami ter skoki v višino, *roskok, met krogla, met kopja in štafeta 4x400 m.

Višina: Idriss, Fournier, D'Albarane (rez. Dugarreau). Daljina: Collardot, Brackhi, Prost. *roskok: William, Battista, Romarin. Palica: Sillon, Roland Gras, Balastre.

V nedeljo začetek nogometnih tekem v koprski podzvezi

Pivka in hrpeljski Jadran nova člana v okrajni ligi

Prvenstva se bo udeleževalo osem moštev

Poročali smo že o spremembah v primorskem nogometnem tekmovalju. Od letos dalje ne bo več enotne lige, marveč bodo moštva tekmovala v goriški in koprski okrajni ligi. Kako bo v goriški ligi, smo že objavili, danes pa se nekaj podrobnosti o tekmovalju v koprski ligi.

Ustanovitev kopske okrajne lige so narekovali enaki razlogi kakor goriške. Zaradi velikih razdalj so se klubi neoprednostno borili s finančnimi težavami in manjkajočimi sredstvi. Če se je zaključilo s 3:0 p.f. ker ni bilo denarja za vožnjo. Zaradi pomanjkanja finančnih sredstev pa tudi niso ustanovili novih moštev, kajti tudi če bi ga ustanovili, ne bi zmogli vožnji na dolgih relacijah, da ne govorimo o stroških za opremo, igrišča itd. Z ustanovitvijo okrajnih lig se bodo razdalje znatno zmanjšale in se bo dalo finančno »priti skoz«.

Koprska okrajna liga bo štela enega članov, to je prav toliko kot goriška. V njej bodo stari znanci primorskega prvenstva: Tomos iz Kopa, Sidro iz Pirana, Postojna, Ilirsko Bistrica in sezanski Tabor. Tem moštvoem se bo priključila tudi ekipa iz Zavrta, ki jo vodi vojaški načelnik zapustil slovensko ligo. V veseljem pa bomo pozdravili vključitev dveh novih članov: Pivke in hrpeljskega Jadrana. Udeležba Pivke je zagotovljena za Jadran na nastopnem gotovo, če bo lahko sodeloval, ker imajo težave z igriščem. V primeru, da ne bo moč premostiti tehničnih zaprek, ga bo nadomestil Tomos B.

Kino v Gorici

CORSO. 16.30: »Pod 10 zastavami«. W. Hefflin, C. Lauhton. VERDI. 16.30: »Notturno«. I. Bergman, C. Grant. VITTORIA. 17.30: »Prepevane madoleonec«. P. Andrei, S. Gaumir. CENTRALE. 17.00: »Meč iz Damask«. D. Hudson, P. Laurier, v barvah. MODERNO. 17.00: »Kraljeva povelja».

TEMPERATURA VCERAJ

Najvišja temperatura 21,6 stopinje ob 18. uri; najnižja 11 stopinj ob 8.20, vlaga 80 odstotkov.

DEŽURNA LEKARNA

Danes je čez dan in ponoči odprta »ekarna d'Udine, Ul. Rabatta št. 18, tel. 21-24.

NA POVBILU KIPUTHA

Fritz Dennerlein odpotoval v ZDA

NEAPELJ, 6. — Danes je odpotoval v New York italijanski plavalec Fritz Dennerlein. Plavalec se je vrnil na parnik »Cristoforo Colombo«, ki ga bo odpeljal v Ameriko, kjer bo poselal tečaj vseh vzgoje na univerzi v Yale. Dennerleina je povabil v Ameriko trener Bob Kiputh, katerega je italijanski plavalec priselil posebno na svetovni olimpijski igrah. Kot se je vedelo, bo Dennerlein treniral v Ameriki pod osebnim vodstvom Kiputha.

Mladi neapeljski plavalec je objavil, da je Kiputh prepričan, da bi on z ameriškim načinom treninga in da bi dosegel veliko več in da bi sam izobiljal evropskega rekorda, temveč bi se tudi zelo približal najboljšemu Evropevemu času. Svoj metuljski čas je pripomnil Dennerlein, se še pripravi na pravi zadrževanje razvija in pravi predvsem, da ni mogoče »prepričati« in »množiti«. »Prepričan sem«, zaključil italijanski in evropski prvak, »da bo v kopjski metulji izšel za nekaj dni pred svojimi mlajšimi kolegi«. Fritz Dennerlein se bo vrnil domov nekaj meseca poletja v času, ko se bodo začele v Italiji prve tekme v plavanju in vaterpolu.

CRVENA ZVEZDA

CRVENA ZVEZDA premagala Olympio BEOGRAD, 6. — V borbi za prvostopsko mesto v zvezni ligi so obsojeli Crvene zvezde nočni pesmeteljivo in prepričljivo premagali bivšega državnega prvaka ljubljanskega Olympio 2:0 (27:16). Tekma je bila zelo zanimiva, ker sta obe ekipi igrali v velikem polstenu in potrovali v ekipi Olympio je imel sešel 24 kosev.

KOSARKA V JUGOSLAVIJI

RIM, 6. — Predsedstvo italijanske bokarske zveze je obralo za uradna izjavila, da bodo italijanske ekipe preselile in prepričljivo premagali bivšega državnega prvaka ljubljanskega Olympio 2:0 (27:16). Tekma je bila zelo zanimiva, ker sta obe ekipi igrali v velikem polstenu in potrovali v ekipi Olympio je imel sešel 24 kosev.

HOKEJ NA KOTALKAR

LIZBONA, 6. — V nadaljevanju evropskega prvenstva v hokeju na kotalkarju je Nemčija premagala Portugalsko 4:1, Portugalska pa Belgijo 3:0. Srečanje je končalo neodločeno 1:1.

NOGOMET

DUESSELDORF, 6. — Z zmago nad moštvo Karlsruherja v finalni tekmi, si je Borussia pridobila prvostopsko mesto v zvezni ligi.

MATEVŽ HACE

KOMISARJEVI ZAPISKI

Druga knjiga
Izvelekel sem pištolo in zavpil: »Godbeniki nazaj na svoja mesta!»

Na desni strani proge je počil samotni strel. Obstal smo. Naši spremljevalci so prvi prekoračili progo s pripravljenimi bombami in hitrostrejkami.

22. septembra. Sonce je grelo po stezah kozjanskih grebenov, ko smo se vzpenjali in se spet spuščali navzdol. Po samotnih hriščih smo srečavali posamezne ranjence, terence, tenke in kurirje. Vsi so se razveselili našega prihoda.

Kozjansko. Reven kraj, izredno dobri, darežljivi in čustveni ljudje. To je osvobodeno ozemlje pod močnim Bohorjem, zatočišče mnogih terencev in pogumnih kurirjev. Tu so dekleta vedno vesela in tu vedno doni pivska pesem. Kozjanski odred je imel lepe uspehe v borbah pri Planini, Podcetrtku in Jurkoviču. Te sovražne postojanke so padle ob zaletu hrabrih borcev. Ki jih je vsestransko podpiralo vse prebivalstvo. Tako prikriti dobrih in zdravih ljudi nismo videli na štajerskem in dokler bom živel in se spominjal raznih ljudi, ki sem jih srečal v svojem življenju, vedno se bom rad spominjal rečnih Kozjanov. Kako zagrizeno so se borili za svoje življenje in svoj obstoj!

Dopodine sva s Efenkom obiskala štab Štirinajste divizije. Vsa je bilo nekakšno nemirno. Pripravljali so se na premik celotnega štaba in nekaterih enot. V majhni sobici nama je obveščevalec kapetan Nace pripovedoval o koncentraciji nemških sil v Gorici in Doljem Siemenu.

»Predvčerajšnjim smo bili na Siemenu in nismo videli niti enega Nemca niti vermana, pač pa vesela terence in kurirje,

ki so pili in plesali,« je rekel Efenko in se živčno premikal na stol.

Obveščevalec pa nama je važno razlagal, kako je dobilo divizijsko obveščevalno središče podatke, da je na Siemenu dvajset tisoč Nemcev. Pred velikim zemljevidom je sedel komandant, meril razdalje in srebal slabo črno kavo. »Kaj praviš, ali je res na Siemenu dvajset tisoč nemških hudčev? Našim obveščevalcem ni vsega verjeti, vendar smo se pripravili. Sercejava brigada je okrog Pohorja, del Tomšičeve je na Kozjanskem. Nekateri previdni operativci pravijo, da se pripravljata velika nemška ofenziva.»

Komandant mi je zaskrbljivo počel hlastati lase in naju pozorno pogledal. »Pravijo, naj bi Štirinajsto divizijo razdelili po bataljoni, da bi tako ohranili več borcev za končno osvoboditev.»

»Ne lomi ga! Na Siemenu ni nemških zbirališč, pač pa je tam zbirališče veselih terencev in tenek, ki radi pijejo in se ljubijo. Cisto navadna berdarja bi pa bila, če bi Štirinajsto divizijo razdelili po bataljoni. Zapomni si, da Štirinajsta divizija ne pozna dolenskih odredovskih navad. Zdej ni več dvainštiridesetno leto. Vodstvo Štirinajste divizije, ki ima toliko borbenih izkušenj, ne bi nikoli dopustilo, da bi divizijo razdelili. Enote Štirinajste divizije so del redne, prekajljive in v borbah utrjene jugoslovanske armade.« Efenko mi je pritrjeval, češ da tovaris ne pozna dobro borcev, štaba in sploh celotnega vodstva Štirinajste divizije.

Prerekli smo se še precej časa. Nazadnje je komandant je obljubil, da na bodo razdelili Štirinajste divizije na bataljone. Jaz in Efenko sva vztrajala, da ne sme niti ene brigade, niti ene čete razdeliti in razbiti, četudi bi bila na Kozjanskem kakšna hitra ofenziva. Po dolgem prekanjanju smo pili slabo črno kavo, ki jo je prinesla kuharica Marjanca. Potem smo se pogovarjali bolj mirno.

Pod večer smo imeli nekaj sestankov, na katerih sem razložil članom številnih odsekov Štirinajste divizije vojaški in politični položaj na Slovenskem, posebno na Savinjskem in Dolenskem. V raznih oddelkih in odsekih Štirinajste divizije

sem videl precej novih obrazov. Divizija je iz popolnvala s potrebnimi in nepotrebnimi odseki in ni prav nič hotela zaostajati za operativno cono. Tudi to je bilo treba razumeti.

Zvečer sva šla z Efenkom na Planino, zelo prijazen kraj sredi osvobojenega Kozjanskega. V veliki dvorani so se zbrali terenci, tenke, kurirji, obveščevalci in razni komandirji in komisarji. Pili so, pili in plesali. Najbolj vesele so bile ženske, ki so prišle na Planino od daleč. Objemale in poljubljale so naše funkcionarje kar pri mizah.

»Ha, ha, to so žrebčice, mi je sepnil na uho obveščevalec Bojan, ki je sedel v kotu in vse to opazoval. Nameravali so plesati in se veseliti celo noč. Z Efenkom sva jim prepričilo to veselje. Rekla sva jim, da bo dovolj do polnoči.

Obveščevalci Kozjanskega odreda so poslali osem deklet s skupino novincev na Dolensko. Bile so preveč vročevrne. Na Dolenskem da ni hrane in da se bodo tam že unesle, so mi razlagali; bile so novinke.

Intendant Kozjanskega odreda Janez mi je povedal, da bo gnal s spremstvom 500 govedi v Bohor, če se bo začela nemška ofenziva. Pozna vsa pota, paške in studence. Govoril je prepričevalno, kakor da bi bil vodja kakšne velike armade.

25. septembra. Z Efenkom sva imela sestanek v Kozjanskem odredu. Bilo je precej dela: mobilizacija novincev, spremljanje novincev čez Savo, pomoč odborom NOOF, gospodarske komisije, organizacija bolnišnic, ranjenci, borbe na progah, zasede, formacija novih enot. Kozjanski odred je imel redne dnevene zveze z okrajnimi terenci. Z Efenkom sva kmalu spoznala vse probleme Kozjanskega odreda. Najtežje je bilo spremljanje novincev čez Savo. Nemci so vedno v močnih zasedah prežali nanje.

27. septembra. Dan je bil sončen. Po nekaj sestankih v štabu odreda so mi sporočili, da se bliža od južne strani močan nemški vojaški oddelek. Z Efenkom sva odšla na Planino. Nekateri funkcionarji so bili precej zbegani. Godba na pihala je pravkar imela koncert, ko so padle prve granate. Godbeniki

so se pričeli umikati. Stisnili so rumene trobente pod pasom in hiteli proti gozdu. Izvlekel sem pištolo in zavpil: »Godbeniki nazaj na svoja mesta!»

Moja kurirja sta tudi potegnila pištole. Godbeniki so ostajali in se vračali. Pirc jih je vse zbral pred neko hišo s terenci in rožami na oknih. Granate so padle vedno gosteje. Kadar pa pred godbenike in jim ukazal, da morajo igrati. Kadar pa je treba iti s Planine, da jim bom že ukazal; koor pa bo zapustila svoje mesto pre, bo kaznovan. In res! Godba ni se pomnila, potem dolgo igrala valčke in korčnice. Ljudje so se pomnili, ki godbe so se silili prav na položaj. Nemci niso silili naprej. Ko sem se vracal na Planino, je stala orcezijska moštva ljudi okrog godbe in jo poslušala. Tudi jaz sem se šel. Godba je dobro vplivala na razpoloženje borcev. Še pred godbeniki so postali bolj hrabri. Igrali so in se niso več ntil za granate. Proti večeru smo se umaknili s Planine, je bilo treba tolažiti in hrabriti mehke ljudi, je imel intendant Janez, vodnik živinske kolone, glavno besedo.

29. septembra. Bataljon Tomšičeve in del Kozjanskega odreda sta odbila Nemce. Vse je bilo nekakšno veselje. Zdelo se je, da je v enotah preveč žensk. Vsaka je iskala svojega vojaka. V neki kotanji sem dobil Savnika, kulturnika, ki je mislileno gledal za letali. Potem sva se dve uri prebavila v daljšem. (Savinci)-Milan Venišnik je rekel, da bomo imeli v doljske hudovito urejena gledališča po raznih predelih toliko ske dežele. Menja ni noben partizan-izobražen toliko misljalva o gledališčih in njihovi vlogi po vojni kakor Savinci.

Pogovarjal sem se tudi z novinci. Zvečer sem videl ognju prebral Pugljeve novice, ki sem jih nekje našel. Proti jutru, ko je v bližnjem smrekovem gozdiču zaspel zbor, sem zaspal.

V Kozjanskem odredu in med terenci je bilo zelo močan starih borcev. Odrede bomo morali okrepiti z borci iz Štirinajste divizije.

29. septembra. Bataljon Tomšičeve in del Kozjanskega odreda sta odbila Nemce. Vse je bilo nekakšno veselje. Zdelo se je, da je v enotah preveč žensk. Vsaka je iskala svojega vojaka. V neki kotanji sem dobil Savnika, kulturnika, ki je mislileno gledal za letali. Potem sva se dve uri prebavila v daljšem. (Savinci)-Milan Venišnik je rekel, da bomo imeli v doljske hudovito urejena gledališča po raznih predelih toliko ske dežele. Menja ni noben partizan-izobražen toliko misljalva o gledališčih in njihovi vlogi po vojni kakor Savinci.

Pogovarjal sem se tudi z novinci. Zvečer sem videl ognju prebral Pugljeve novice, ki sem jih nekje našel. Proti jutru, ko je v bližnjem smrekovem gozdiču zaspel zbor, sem zaspal.

V Kozjanskem odredu in med terenci je bilo zelo močan starih borcev. Odrede bomo morali okrepiti z borci iz Štirinajste divizije.

(Nadaljevanje sledi)